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Εφιαλτικές διαστάσεις παίρνει η πυρκαγιά: Η 
Ελλάδα στο έλεος του Θεού και της Παναγίας 
Μητέρας Του
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ημέρες Δεκαπενταύγουστου και ανήμερα της Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος και η Ελλάδα βρίκεται στο έλεος του Θεού και της 
Παναγίας Μητέρας Του. Εφιαλτικές διαστάσεις παίρνει η 
πυρκαγιά στην Αττική, η οποία πλέον μαίνεται ανεξέλεγκτη 
και στα τρία μέτωπα που έχουν δημιουργηθεί από τη νύχτα, 
ειδικότερα στην απέναντι πλευρά της εθνικής οδού, προς 
Καπανδρίτι, και από την πλευρά της Πάρνηθας στις Αφίδνες 
και την Ιπποκράτειο Πολιτεία, όπου έχουν καεί σπίτια και 
επιχειρήσεις.

 

 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα, αυτήν την ώρα, εντοπίζεται στο μέτωπο που είναι σε 
εξέλιξη από την πλευρά του Καπανδριτίου, καθώς η φωτιά πέρασε την εθνική οδό 
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πολλές φορές τη νύχτα, δημιουργώντας εστίες, που τελικά εξελίχθηκαν σε ενιαίο 
μέτωπο.

Σε αυτό το μέτωπο, όπως έγινε γνωστό από την Πυροσβεστική, η φωτιά 
κατευθύνεται προς το Πολυδένδρι και το Καπανδρίτι, αλλά και προς τη Μαλακάσα 
και τη Λίμνη Μαραθώνα. Για αυτόν τον λόγο αυτό, πριν από λίγη ώρα, εστάλησαν 
μηνύματα από το 112 για εκκένωση του Καπανδριτίου, του Πολυδενδρίου, της 
Μαλακάσας και του οικισμού Σφενδάλη, ενώ τη νύχτα εκκενώθηκε ο Βόθωνας προς 
τη Λίμνη Μαραθώνα και οι οικισμοί Ποντίων και Πευκόφυτο του Αγίου Στεφάνου.

Ο Άγιος Στέφανος, όπως αναφέρουν από την Πυροσβεστική, δεν κινδυνεύει πλέον 
και ο κίνδυνος μεταφέρεται προς το Καπανδρίτι και τη Μαλακάσα.

Ένα πολύ μεγάλο πρόβλημα, εκτός από τη φωτιά, είναι και ο πυκνός καπνός που 
έχει καλύψει τον ουρανό όλης της Αττικής, δημιουργώντας μία πολύ αποπνικτική 
ατμόσφαιρα.

Στο μέτωπο της πυρκαγιάς δίνουν τιτάνια μάχη με τις φλόγες ισχυρές επίγειες 
δυνάμεις, καθώς και τα εναέρια μέσα που επιχειρούν από το πρωί, αλλά η 
κατάσταση είναι εξαιρετικά δύσκολη, αφού καίγεται πυκνό δάσος.

Στα μέτωπα της φωτιάς επιχειρούν από το πρωί και οι 83 πυροσβέστες που 
έφτασαν τη νύχτα από τη Γαλλία, η οποία είναι μεταξύ των χωρών που 
ανταποκρίθηκαν άμεσα στο αίτημα για βοήθεια που επέβαλε η Ελλάδα στον 
Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Πολιτικής Προστασίας.

Η κατάσταση αναμένεται να γίνει ακόμα πιο δύσκολη, καθώς προβλέπονται άνεμοι 
από το μεσημέρι και ήδη άρχισε να φυσάει στην περιοχή.

Εκτός ελέγχου είναι και το δεύτερο μέτωπο της μεγάλης πυρκαγιάς στις Αφίδνες, 
όπου εδώ και λίγη ώρα καίγεται -εκτός των άλλων- και ένα εργοστάσιο με 
χρώματα και διαλυτικά στον παράδρομο της εθνικής οδού.

Η φωτιά συνοδεύεται από απανωτές εκρήξεις, που εμποδίζουν τους πυροσβέστες 
να πλησιάσουν.

Επίσης, στις Αφίδνες, που έχουν εκκενωθεί από χθες, μαζί με το Κρυονέρι, τη 
Δροσοπηγή και την Ιπποκράτειο Πολιτεία, έχουν καεί σπίτια και επιχειρήσεις, αλλά 
αυτήν την ώρα δεν μπορεί να γίνει αποτίμηση των ζημιών.



Το ίδιο συμβαίνει και στην Ιπποκράτειο Πολιτεία, μέσα στην οποία εξελίσσεται το 
τρίτο μέτωπο της πυρκαγιάς. Και εκεί έχουν καεί ή έχουν υποστεί ζημιές αρκετά 
σπίτια.

Μήνυμα του 112 για εκκένωση των οικισμών Πευκόφυτο και Ποντίων του 
Αγίου Στεφάνου

Μήνυμα στάλθηκε μέσω του 112 για εκκένωση των οικισμών Πευκόφυτο και 
Ποντίων του Αγίου Στεφάνου. Το μήνυμα αναφέρει: « Αν βρίσκεστε στους 
οικισμούς Πευκόφυτο, Ποντίων, Αγίου Στεφάνου εκκενώστε τώρα προς Αθήνα 
μέσω Λεωφόρου Θησέως, Κηφισίας. Δασική πυρκαγιά στην περιοχή σας».

 

Τον γύρο του διαδικτύου κάνει μια συγκλονιστική φωτογραφία 
με πρωταγωνιστές έναν στρατιώτη κι έναν πυροσβέστη, με 
τον πρώτο να παρέχει τις πρώτες βοήθειες στον δεύτερο, σε 
ένα από τα πολλά πύρινα μέτωπα που καίνε στη χώρα.

 



 

Λιτάνευση της εικόνας της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, με 
αίτημα την κατάπαυση της φωτιάς, έκαναν λίγο πριν τη Θεία 
Κοινωνία και το «Μετά Φόβου» οι ιερείς της Αγίας Μαρίνας 
Ηλιουπόλεως. «Σε άλλες εποχές όλοι θα ήμασταν στους 
δρόμους με λιτανείες να σταματήσουμε το κακό. Με αίτημα την 
κατάπαυση του πυρός σε μέρη ευλογημένα, λίγο πριν το «Μετά 
φόβου…» ο ίδιος ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, η εικόνα της 
Μεταμορφώσεως Του και τα λείψανα των αγίων λιτανεύθηκαν 
πέριξ του ναού και ευλογήθηκαν τα τέσσερα σημεία του 
ορίζοντος, με τον κλήρο και τον λαό του Θεού εντός του ναού 
να ψάλει το «Κύριε ελέησον»



.

Δείτε το βίντεο:

 

 

Σε 56 ανέρχονται οι ανοιχτές πυρκαγιές, που αντιμετωπίζουν 
αυτή την ώρα, όπως ανέφερε ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, κατά 
τη διάρκεια έκτακτης ενημέρωσης για την εξέλιξη των 
πυρκαγιών. Οι σημαντικότερες απ’ αυτές που είναι σε εξέλιξη 
βρίσκονται σε Αττική, Εύβοια, Μεσσηνία, Ανατολική Μάνη, 



Τολοφώνα Φωκίδας, Γρεβενά και Ηλεία, όπου σήμερα 
αντιμετωπίζουν νέο μέτωπο και στην Αρχαία Ολυμπία το 
οποίο, όπως είπε ο κ. Χαρδαλιάς, καταβάλλεται κάθε 
προσπάθεια για να ληχθεί.

 

 

ΔΕΙΤΕ – Ν. Χαρδαλιάς: Ήδη έχουμε 56 ανοιχτές πυρκαγιές

 

Όσον αφορά τις πυρκαγιές στην Αττική, είπε ότι η δασική πυρκαγιά που 
εκδηλώθηκε χθες στην περιοχή Βασιλικά Πάρνηθας, είναι σε εξέλιξη. Λίγο μετά τα 
μεσάνυχτα πέρασε στην εθνική οδό, ενώ προσέθεσε ότι αντιμετωπίζουν διάφορα 
μέτωπα και στις δύο πλευρές της εθνικής οδού, κυρίως στις Αφίδνες, στην 
Ιπποκράτειο Πολιτεία και στο ύψος του Αγίου Στεφάνου προς τη λίμνη του 
Μαραθώνα, προκαλώντας ζημιές σε επιχειρήσεις και οικίες. Ακόμη, τόνισε ότι η 
κατάσβεση πλέον αφορά και την κατάσβεση κατοικιών, αλλά και επιχειρήσεων, 
κυρίως στον παράδρομο της εθνικής οδού. «Καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για 
την προστασία των κρίσιμων υποδομών. Μέχρι αυτή τη στιγμή, μέσω του 112 
αποστείλαμε 13 μηνύματα για εκκένωση οικισμών, αλλά και οδηγίες για την 
ασφάλεια των κατοικιών. Επιχειρούν 450 πυροσβέστες με 40 ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων και 150 οχήματα. Στην Αττική θα έχουμε σταδιακή ενίσχυση των 
δυτικών ανέμων με ριπές που αναμένεται τις επόμενες ώρες να φτάσουν τα 6 
μποφόρ. Ήδη η πυρκαγιά έχει περάσει και προς τη Λίμνη Μαραθώνα με μεγάλο 
θερμικό φορτίο και κάνουμε τιτάνια προσπάθεια για να ανακόψουμε
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», σημείωσε.

Σχετικά με την δασική πυρκαγιά στην βόρεια Εύβοια, ανέφερε ότι είναι σε εξέλιξη 
μεγάλο μέτωπο, και επιχειρούν 240 πυροσβέστες, ενώ τόνισε ότι τα εναέρια μέσα 
ενισχύονται καθώς, όπως είπε, ήδη επιχειρεί το ρωσικό Beriev στο Μαντούδι σε 
μια προσπάθεια για τον περιορισμό της πορείας της πυρκαγιάς. «Η πυρκαγιά έχει 
λάβει επικίνδυνες διαστάσεις και κινείται προς διάφορες κατευθύνσεις στο 
απότομο ανάγλυφο του ορεινού όγκου της βόρειας Εύβοιας. Στην Εύβοια οι άνεμοι 
θα είναι κυρίως ορειοδυτικοί με ριπές έως 6 bf. Κύριος στόχος μας παραμένει η 
αποκοπή του μετώπου προς τη νότια πορεία του», επισήμανε.

Αναφορικά με την Αρχαία Ολυμπία, ο κ. Χαρδαλιάς εξήγησε ότι αντιμετωπίζουν 
σήμερα και νέο μέτωπο σε δασική έκταση και επιχειρούν 310 πυροσβέστες. Μέχρι 
στιγμής μέσω του 112 έχουν εκκενωθεί συνολικά 32 οικισμοί στην ευρύτερη 
περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας. Στην Αρχαία Ολυμπία οι άνεμοι θα είναι κυρίως 
Βορειοδυτικοί με ριπές έως 5 bf. Ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε ξεχωριστά στο 
ζήτημα της ηλεκτροδότησης στην Αττική, καθώς όπως εξήγησε, τόσο ο 
καύσωνας των προηγούμενων ημερών όσο και οι πυρκαγιές που πλήττουν 
τη χώρα έχουν επιβαρύνει σημαντικά την ομαλή τροφοδότηση του 
ηλεκτρικού ρεύματος. «Αυτή τη στιγμή καταβάλλεται τεράστια προσπάθεια από 
όλες τις δυνάμεις για να μην έχουμε εκτεταμένη βλάβη στο κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης στο Κρυονέρι, ενώ ο ΑΔΜΗΕ σε σχετική ανακοίνωση ενημερώνει ότι σήμερα 
6 Αυγούστου αναμένεται να πραγματοποιηθούν μετά από σχετική εντολή και 
συνεννόηση με τον ΔΕΔΔΗΕ εκ περιτροπής διακοπές ηλεκτροδότησης στην Αττική 
οι οποίες είναι αναγκαίες για τη διατήρηση του ισοζυγίου παραγωγής- ζήτησης 
προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία του ηλεκτρικού συστήματος της 
ηπειρωτικής χώρας», υπογράμμισε, ενώ κατέληξε πως «Συνεχίζουμε την 
προσπάθεια ώρα με την ώρα για να αντιμετωπίσουμε τις πολλαπλές πυρκαγιές που 
έχουμε και σήμερα και ζητούμε τη συνεργασία σας για μια ακόμη φορά καθώς οι 
συνθήκες είναι εξαιρετικά επικίνδυνες. Παρακαλώ για την υιοθέτηση κάθε οδηγίας 
των

 



 

Εγκατέλειψαν οι Πατέρες του Μετοχίου της Μεγίστης Λαύρας

Ειδοποιήθηκαν οι Πατέρες του Μετοχίου της Μεγίστης Λαύρας από την αστυνομία 
και εγκατέλειψαν το Ιερό Μετόχι, κατά το απόγευμα της Πέμπτης. Σύμφωνα με το 
ρεπορτάζ του ope.gr, η φωτιά στην Βαρυμπόμπη ήταν πλέον ανεξέλεγκτη. Οι 
αναζωπυρώσεις ξέφυγαν από τον έλεγχο των πυροσβεστών και η φωτιά 
κατευθύνθηκε για το Μετόχι της Ιεράς Μονής.

Διαβάστε περισσότερα
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Την Παρασκευή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. 
Χρυσόστομος Γ’ μετέβη στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Γυθείου, 
όπου συνομίλησε με τους πυροσβέστες, που βρίσκονται σε 
επιφυλακή στην Υπηρεσία και ενημερώθηκε για την 
κατάσταση, που επικρατεί στην περιοχή από την μεγάλη 
πυρκαγιά.

Στη συνέχεια κατευθύνθηκε προς τον κόμβο της Μαραθέας Γυθείου, όπου 
μηχανήματα του Δήμου δημιουργούν αντιπυρική ζώνη ώστε να ανακοπεί η πορεία 
της πυρκαγιάς. Εκεί συνομίλησε και εμψύχωσε πνευματικά τους πυροσβέστες και 
τους εθελοντές, που επιχειρούν για την κατάσβεση της πυρκαγιάς. Παράλληλα 
είχε ενημέρωση από εκπροσώπους των τοπικών αρχών για την διαχείριση της 
κατάστασης έκτακτης ανάγκης στην οποία έχει περιέλθει η Μάνη.

Ο Σεβασμιώτατος δήλωσε: «Προσευχόμαστε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας η 
Παναγία να σταματήσει αυτό το κακό».

Επίσης από την Ιερά Μητρόπολη προσφέρθηκε νερό και τροφή στους πυροσβέστες.

 



ΕΥΧΗ ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΣΒΕΣΙΝ ΤΗΣ ΠΥΡΚΑΪΑΣ

Τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου Μάνης κ. Χρυσοστόμου Γ’

Δέσποτα Κύριε ὁ Θεός ἡμῶν, Παντοκράτορ καί Παντοδύναμε, Σέ ἱκετεύομεν καί Σέ 
παρακαλοῦμεν κατάσβεσον πάσας τάς πυρκαϊάς καί τάς ἀναζωπυρήσεις, διάλυσον 
ἀπειλήν καί ὀργήν πυρός καί διάσωσον καί διαφύλαξον πάντα ἄνθρωπον, ὡς καί 
προστάτευσον τῆς γῆς πανίδα καί χλωρίδα, τά σά δημιουργήματα. «Οίδαμεν γάρ 
ὅτι πᾶσα ἡ κτίσις συστενάζει καί συνωδίνει ἄχρι τοῦ νῦν».

Βοήθησον δέ, ἐν τῇ ὑπηρεσία αὐτῶν πάντας τούς πυροσβέστας καί βοηθούς αὐτῶν 
καί ἐνίσχυσον, ἐνδυνάμωσον καί ἐμψύχωσον πρός ἐπιτέλεσιν τοῦ ἔργου αὐτῶν.

Σύ γάρ εἶ ὁ Πατήρ τῶν οἰκτιρμῶν καί πάσης φιλανθρωπίας, πρεσβείαις τῆς 
ὑπερευλογημένης Δεσποίνης ἡμῶν Θεοτόκου καί πάντων τῶν Ἁγίων Σου. ΑΜΗΝ
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